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中电建协大型机械装备协作网2014年度
工作规划
中电建协大型机械装备协作网网长 谭华

二O一三年十一月十五日
（中电建协大型机械装备协作网网员代表大会审议通过）
各位领导、各位与会代表:

大家好！今天是值得高兴的日子，在金秋时节我们相聚重庆共同谋划协作网的未来。
协作网成立至今已走过了六个年头。在政府和主管部门的帮助下，在中电建协的直接领导下，在各网员单位的共同支持下，我们经过“统一思想打基础”的第一年，“积极活动长经验”的第二年和“扩大影响上水平”的第三年，全面深化电力主辅分离改革后的第一年，进一步贴近实际需求开展工作的第二年，即将迎来电力建设企业改革重组后的第三年，在此我代表协作网向各网员单位表示祝贺，因为我们电力大型机械的行业组织这颗小树已经茁壮成长了，相信在不久的将来定会成长为参天大树，为大家辟出一片绿荫。下面我代表协作网规划2014年度的工作，请各位代表审议。
一、协作网自身建设
1、网站建设
 2014年，协作网秘书处将加大设备供需协调方面的人力投入，和目前协作网的纸质版设备动态互动。聘请专业人员进行资源的梳理、分析和动态调剂，并努力满足各单位提出的共性和个性要求，争取尽早进入行业机械设备规范调剂的阶段。同时我们将继续深化与中国电力建设集团和中国能源建设集团的合作，争取实现大型机械设备资源内部调节、降低大型机械设备使用成本的目的。
2、网刊建设
改版后纸质版协作网简报及时报道了行业内的要闻和行业发展或市场供需的信息，但版面设计和内容的深度要进一步有所提高。2014年，秘书处要在这两方面加强工作，重点做好安全专栏和学习园地两个栏目，让我们原创的内容更有深度，更加精彩。把协作网简报做成大家喜爱的好助手。
3、队伍建设
截止到目前，协作网网员单位共计65家。网员单位构成为：电力建设单位39家，占整个网员比例为60 %,其他行业的建筑施工企业3家，比例为4%，租赁企业13家，比例为20%，设备制造厂家9家，比例为14%，维修企业1家，比例为2%。从目前会员单位结构比例看会员配比状况比较合理，电力建设单位为主，其他为辅。2014年，协作网要站在行业未来发展的角度上处理好核心施工网员单位与社会服务网员单位的关系的同时，在以后的会员发展过程中，将重点发展大型机械设备维修、运输及相关服务环节的企业会员。
4、协作网推介
经过几年的不断努力，协作网在国内的相关行业中有了一些影响力，但影响力还不够。电力施工企业的施工机械数量和施工水平一直位于国内各施工行业的前茅，大型机械管理也有着优秀的传统和较高水准，所以我们有责任更有信心把我们展现给世人。2014年，协作网要利用各种可利用的渠道，向国内外其它行业大力推介协作网和网员单位，参与他们的活动，展示我们的实力。
二、学习交流
1、安全指导
目前，火电各家施工企业大型机械安全管理的思路基本一致，但管理水平参差不齐，管理较好的单位，基础工作扎实，规程规范细致全面，人力配备有效，运行机制合理。2014年，我们将继续从标准规范入手，收集各单位安全管理的有关标准（比如辨识出的安全危险点、安全管理评比标准等），优选研讨，取长补短，然后编制出统一的标准，再发回给各单位自我利用。协作网牵头组织专家对需要的单位进行安全管理状况的评价，对有个性需求的单位进行单项咨询或针对性服务。
2、吊装技能竞赛
2014年协作网将组织相关会员单位代表电力行业积极参与第三届全国吊装技能竞赛。为便于组织明年全国竞赛，拟将理论题库在原来电子版的基础上丰富、完善，正式出版《电力行业起重操作人员理论试题库及答案》，便于大家学习、培训使用。经过前两届参加全国大赛的经验， 2014年根据全国吊装技能竞赛的比赛用车型，协作网统一组织参赛队伍比赛前试车，代表电力行业力争在全国比赛中取得优异成绩。
3、安全管理交流会
安全管理交流会的形式和深度一年好过一年，今年我们是以论坛的形式举办安全管理交流会，协作网邀请了政府相关部门领导、电力集团相关领导、大学相关专业教授参会为广大网员单位代表提供了更为专业、深入的讲解，使各单位重视程度越来越高。明年的安全会议还是要开出新意，提前做好一系列的准备工作，每年都有创新点，使得大家总有新的收获。2014年的安全管理会议准备结合电力建设施工企业安全生产标准化规范及达标评级标准工作展开。另外，结合国家质检总局和安监总局联合制定并发布的《大型起重机械安装安全监控管理系统实施方案》的实施情况，请有关专家讲解与我们电力建设大型起重机械有关的内容。
三、培训及教材编写工作
1、培训事宜
2014年计划举办两期培训班，根据针对性更强的要求，确定“起重机械安全管理”与“起重吊装”分开举办。拟安排在工程相对松闲的2-3月举办一期。另一期安排在11-12月份。对两个班根据学员的不同分别制定有针对性的课件，尽量做到知识与实际的有机结合且针对成人的培训特点来展开。
2、教材编写工作
根据协作网教材编写计划的安排：

（1）2014年由山东电力建设第二工程公司完成电力建设起重机械培训系列教材—履带式篇的编写工作，协作网年底前完成相关的出版印刷工作。

（2）由天津电力建设公司完成电力行业起重操作人员理论试题库及答案的编写工作，以后的吊装技能竞赛将不在发放理论试题的复习范围，直接应用此书。协作网年底前完成相关的出版印刷工作。
四、社会服务
1、服务推介
从2009年安全交流会开始，协作网分别组织相关的设备生产厂家并进行了一系列高质量的服务推介，使我们的会员获得的服务不断提高，但推介范围还比较单一，随着协作网的不断发展和网员单位需求的不断深入，2014年，协作网准备针对网员单位的需要联络老旧设备退出运营商和其它有实力的社会服务商为我们网员单位提供服务推介。
2、服务协作
2014年，我们将针对各网员单位关注的共性热点技术问题，联络社会的科研院所及设备制造厂家进行协作和攻关，拿出解决方案和进行尝试。
五、政府或主管部门协调

今年我们已邀请国家相关部门及两大集团的相关领导莅临协作网的工作会议，指导并与网员代表讨论有关大型机械设备安全管理的问题。2014年，我们将继续与国家质量技术监督局、人力资源与社会保障部等国家机构进行协调，争取协作网的安全评价和人员培训等工作的国家认可和支持，努力争取取得认证资格。

各位领导、各位代表，协作网从无到有，从小到大，从弱到强，将步入一个崭新的阶段。伴随着急匆匆的脚步，期盼的2014年一步步走近，让我们大家共同携起手来，建设好我们共同的家园，伴着中国的崛起、祖国的腾飞共同前进！
谢谢大家！
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